

# 611 新地震

## 陳主委南下了解災情 呼籲災區嚴防土石流災害

針對本(6)月11日凌晨發生芮氏規模6.7強烈的新地震，農委會陳主委於當天上午邀集副主任委員及相關業務主管召開緊急應變小組會議，掌握災情，並研商因應對策。陳主委旋即率領機要室主任施正屏、林業處副處長湯曉虞及研考科科長蔡金龍等，搭機南下了解災情。陳主委並指示副主任委員等留守該會防災中心，隨時掌握相關訊息，做好救災工作。

陳主委表示，為掌握第一時間處理災情，該會所屬水土保持局、林務局人員於是日上午已逕赴災區及災後重建委員會協助了解及處理災情。

農委會表示，氣象局已發布豪雨特報，中南部地區會有豪雨及大雨，陳主委呼籲災區要特別注意，嚴防豪雨可能帶來的土石流災害。

行政院游副院長6月11日由農委會陳主委陪同視察611地震災區，聽完農委會水土保持局有關緊急水土保持應變措施簡報後，對農委會積極辦理土石流災害處理計畫表示肯定，對各有關單位工作人員的努力表示慰勉。游副院長要求緊急處理計畫要全力以赴，務必如限完成。游副院長並指示，對於611地震及氣象局豪雨特報，要做最有效的處理。

農委會說，為減低颱風豪雨可能帶來土石流二次災害，特投入2億元，擬定「921災區土石災害緊急水土保持處理計畫」，成立12個緊急處理小組，自5月22日起至6月22日為止1個月內完成準備工作。經現場勘查認定有緊急處理必要之地區，立即決定處理措施並辦理測量設計及施工，以簡易工法如打釘鋼軌樁、蛇籠、護坡、清理排水溝等工程，補強各項緊急水土保持措施，直接降低人民生命財產損失，讓當地居民感到安心。

農委會表示，由於台灣地區地理條件特殊，每逢颱風豪雨，山區容易發生山崩及地滑，引發土石流災害，尤其以去年921及今年611地震後，災區山崩地滑情形非常嚴重，土石流之頻率及規模將大幅度提高，潛在災害也將更嚴重。因此，除了硬體工程之設施外，仍需國人共同為降低天然災害損失而努力。農委會特別呼籲住在山區之民衆隨時注意氣象報告，若有豪大雨時立即疏散到安全地區，這樣才能減少災害，保護家人安全。

